勤劳"小天鹅"生活小主人

合肥市西园新村小学北校开展第三届劳动大比拼活动



近日,合肥市西园新村小学北校教育集团第三届 "勤劳小天鹅"劳动大比拼活动正在如火如荼开展。

4月18日下午,四年级包书皮比赛率先拉开了帷 幕。随着评委老师一声"包书皮比赛开始",同学们迅 速拿出准备好的包书纸、书本、记号笔、剪刀等工具, 一双双小手上下舞动,动作干脆利落,可见平时同学

们已经训练有素。不到几分钟的时间,一本本书已经 包好,一件件作品摆放整齐,展现在评委面前的是一 件件精美的"艺术品"。

4月19日和20日下午,西园新村小学北校西园、 安大两校区又开展了二年级叠衣服比赛和三年级穿 衣服比赛。同学们不仅增强了自理能力,也增强了自 我服务的能力。

据了解,为培养学生的动手、动脑和生活实践能 力,使学生逐步养成"自己事情自己做"的自主意识, 提高学生的生活技能水平,感受劳动乐趣,促进学生 全面健康发展,西园新村小学北校自2019年开始举 办"勤劳小天鹅"劳动大比拼活动。每年一届的劳动 比拼活动紧紧围绕孩子的日常生活技能展开,每个年 级都有自己的展示项目。

劳动教育是西园新村小学北校"小天鹅课程"里 的一项重要内容,通过快乐的赛事学习形式,将劳 动教育融入到活动,让劳动技能的学习常态化、立 体化,让学生在快乐的活动中收获成长、习得技能、 全面发展。 ■ 章崇远 记者 谢静

合肥市第二中学: 缤纷团课 立德树人

近日,合肥市第二中学高一年级开展了一系列特 别的团课教育活动。

3月23日下午,高一年级组举办了主题为"劳动 的青春最出彩"的主题团日活动,弘扬劳动精神。各 班利用多媒体展示在重大科技成果突破、急难险重任 务执行、爱岗敬业奉献等方面做出杰出成绩、突出贡 献、咸人事迹的团队或个人,挖掘出彩的劳动瞬间,体 悟感人的劳动故事,并请学生代表畅谈对劳动教育的 认识体会,班级全体同学积极参加讨论。

3月30日下午,高一年级各班以"读文化经典,创 书香校园"为主题开展了读好书心得交流活动。各班 级同学通过读书角阅读、读后感征文比赛等不同形式, 分享优秀书籍和读书心得。本次活动进一步倡导阅读 风尚,丰富了校园文化生活,培养了良好的读书习惯, 激励学生多读书、读好书,让读书伴随师生共同成长。

4月6日下午,各班团支部学习了《永远跟党走, 奋斗新征程》。通过阅读和思考,引发团员青年对于 入党的思考和自我探寻入党的初心,引导团员青年了 解中国共产党历史,做一个热爱祖国、热爱人民、热爱 中国共产党的有志青年,积极向党组织靠拢。

合肥二中高一年级组将继续开展形式多样、生动 活泼的团课活动,引导广大青年学子刻苦学习,努力 拼搏,做有坚定政治立场、有担当的时代新人!

■ 朱佳敏 余其华 记者 谢静

合肥市第五十五中学:书香支部 红色阅读



4月20日下午,按照瑶海区教体局党委统一要求, 合肥市第五十五中学本部党支部开展了红色经典读书 分享会活动,本部文科、理科党支部全体党员参与了此 次"书香支部 红色阅读"主题党日活动。本次活动采 用党员教师分享经典、诵读经典的方式开展,并深入交 流,深刻领悟中国共产党人丰富的精神内涵。

此次推出的是由文科、理科支部的七位老师带来 的经典通读。学校党支部举行此次活动, 营造了"阅读 成常态、书香满支部"的读书氛围,引导党员教师们自 觉养成爱读书、读好书、善读书的习惯,为打造"书香支

合肥市瑶海实验小学举办汉字听写决赛



为讲一步弘扬中华优秀传统文化, 培养师生热爱 祖国语言文字的情感,合肥市瑶海实验小学举办了汉 字听写大赛。继3月底全校学生初赛后,4月18日下

本次决赛方式方法独特、有趣。按照疫情防控要 求,各年级20名学生围成一个同心圆,坐在宽敞的操 场上。比赛实行淘汰制,几组词属于一轮,错误多的 要淘汰出局。学生们既兴奋又紧张,认真仔细书写着 词语。高年级的同学则在成语中博弈高低,场面可谓 激烈有趣。他们用手中的笔书写着汉字,也是在翰墨 传情,一个字一方天地,让同学们感受到了民族的精 神、文化的源根、中华血脉的魂。

本次汉字听写决赛再次带动了学生听写汉字的 热情,激发了学生学习语文的兴趣,继承和弘扬了中 华民族文化和民族精神,培养了学生热爱中国文化的 价值观,对青少年儿童传承中华汉字文化起到了良好 的推进作用。 ■浦凤云



4月20日,合肥市和平小学五(8)班召开"爱阅 读"主题班会,同学们通过好书推荐、美文齐诵、小组 交流等多种形式交流读书感受,徜徉书海、品味书香, 迎接世界读书日的到来。 ■ 蔣娟娟/摄

合肥市明珠小学 开展"重温红色记忆"主题读书活动

为全面建设"书香校园",助推"双减"扎实落地, 合肥市明珠小学六年级组开展了"重温红色记忆"主 题读书活动。

明珠娃们为此次读书活动做足了准备,他们饱含深 情地朗诵革命诗篇,演绎出了一个个动人心魄的故事, 让大家"重回"革命烽火岁月,更加珍惜今天幸福、光明 的新时代。同学们还分工合作,编辑了图文并茂、内容 丰富的"红色经典小诗集"。这一本本"红色诗集"中,既 有对党对人民的真情实感,也有着对美好未来的无限憧 憬。活动中,同学们形成了自主阅读的良好习惯,体会 了革命者顽强拼搏的斗志,踏上了阅读红色经典、追寻 红色记忆、传承红色基因的"奋进之旅"。 ▮ 陈红 董菊

合肥行知学校开展 "书香支部·红色阅读"主题活动

在第27个世界读书日来临之际,合肥市行知学校 开展"书香支部·红色阅读"主题党日活动,各支部党 员干部代表参加活动。

行知学校党委副书记王家海领学《关于推动党史 学习教育常态化长效化的意见》。他深度解析了"六 个意见"的主要内容,要求党员干部要学在前、作表 率,带着对党的深厚感情"学党史",带着对事业的强 烈责任感"用党史"。王家海还向参会党员干部们介 绍了校党委积极推动党史学习教育常态化长效化的 举措。据了解,行知学校党委将积极推进"奋进新征 程 书香浸瑶海"全民阅读活动。

党员老师们纷纷围绕学习内容交流发言。大家 表示今后在工作中将继续积极发挥党员模范带头作 用,不断汲取党史精华,凝心聚力,攻坚克难,以实际 行动迎接党的二十大胜利召开。 ■ 张浩然 刘程程

合肥五十中西校高刘分校: 立足课堂减负提质增效

近日,合肥市五十中学西校高刘分校七年级部召 开会议,认真总结反思前半学期的教学工作,以此来 推动后期课堂教学改革,进一步提高教学质量。

七年级部长陈应宝从同学们的成长和进步说起, 鼓励老师们再接再厉,让孩子能够快乐学习,有更大 收获,办家门口百姓满意的学校。

通过对前半学期的分析总结,七年级各位老师将 会团结一心、笃行不怠,用自己的智慧巧施大爱,绘就 教育蓝图。 ■ 陈自明 陈青